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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

Egy evrv 10 fit — kr. l/4 évre 2 ft 50 kr. , 
Egyes szám 10Fél évre 5 - —

Előfizetési pénz s minden közlemény: ( 
Főpiacé, Vecsey-ház földszint a / 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők. '

DEBEECZEN
Előfizethetni helyben.

T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében 8 a szerkesztőségnél. — Egyebütt [ 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Hirdetési díj:
Üthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bólycgily: minden beigtatásért külön

30 ár.
„Nyilt-tér^-en megjelenő kőslemény őt- 

basábos sorra 15 kr.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.'

Név- vagy bérmentetlcnül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Pozsony.

*** Hazánk határain alig tudnánk 
talán szomorúbb képet felmutatni, mint 
Pozsonyt, azt a régi hires várost.

Nagy fényben úszott ez hajdanában. 
Atyáink ott tanácskoztak az ország sorsa 
felett. Királyaink ott koronáztatták meg 
magukat, s Pozsony földében vágytak 
nyugodni, ha az élet alkonyát közeledni 
látták. Ott vert Magyarország szive, s a 
felvilágosodás lángja és a hazafiasság 
szent tüze onnan terjedt szét az egész 
hazába.

Most e fényes múlt szatyrájául áll 
fen az ország szélén az a hires város, 
melytől sok jót vártunk, s mindenben 
csalatkozánk.

A hol hajdan délezeg magyar lova­
gok hirdették a magyar vitézséget, ott 
most magvarfaló németek ütötték fel sá­
torfájukat.

Ellobbant már ott a többség sorai­
ban a magyar szívnek utósó lángja is, 
s a felvilágosodás tűzhelyénél a bigott- 
ság, az emberi józanész e fekélye foglalta 
el a főhelyet.

Pozsonyon átálában meglátszik, hogy 
— nagyon közel esik Pécshez, s szív­
verése inkább hajlik arra, mint Buda­
pest felé.

Nyelv tekintetében nem akar si­
mulni. tetteiben nem tud szabadelvű lenni, 
s érzelmeiben nem tudni, milyen? — 
Mert hiszen a fény és pompa s a nagy 
nevek ragadják a szegény' pozsonyiakat 
oda, ahová a vezetó'knek tetszik.

Még ha eltekintünk is attól, hogy 
Pozsony7 — ez a régi nagyhírű magyar] 
város nem akar a hazafiul nézetek 
színvonalára emelkedni, még akkor is! 
v,.n okunk e v ros iránt neheztelésünk i 
kifejezésére. |

Csak a legutóbbi komédiát említjük j 
fel, mely ott végbe ment.

A bigottizmus terjesztésére szerez­
tetett Person ban egy k a t h. politikai 
kaszinó. Oiúf Apponyinak — e fana­
tikus tini...: tetszett üdvözlő iratot kül­
deni a pápának Rómába, s rá tudta 
venni a szegény pozsonyiakat, hogy te­
hesse ezt az ő nevökben is.

Lehetetlen szánó mosoly nélkül fel­
említeni a véletlennek azon játékát, hogy 
midő'n Pozsonyban ez történt, a távirati 
tudósítások szerint a pápa ő szentsége 
akkor ájüldözött legjobban.

No de azért Antonclli bibornok. a 
pápa e lill teherhordozój i megtette a 
maga kötelességét, s elkiildé a pápa ál­
dását Pozsonyba; valószínűleg azon utó­
gondolattal: „vakulj magyar!“

Mindezért ugyan élig lehetne szót 
emelni, de a pozsonyiak — isten tudja, 
mi utón — a távírda segélyével „világ- 
eseménynyé“ emelték a dolgot, s ugv 
hirdették ezt a müveit külföld előtt is. 
mint Magyarországnak átalános közér­
zületét.

Ez az, ami ellen tiltakozni késztet a 
józan ész s a hazafiul önérzet. Tehetik 
a pozsonyiak, a mi nekik tetszik. Fel­
ruházhatják római szenteket az istennek 
minden tulajdonságával, imádhatják őt 
éjjel és nappal, — csakhogy tegyék ezt

a maguk dicsőségére, s ne akarják erő­
szakkal elhitetni a külfölddel, hogy a 
magyar nemzet agyából kialudt volna 
már a józan ész mindenható tüze, s oly 
„fából csinált vaskarika“ iránt is rajon- 
gana, mint a — római csalhatatlan 
enber.

Sajnos aztán, hogy magyar gróf 
nem talál magának nemesebb foglalko­
zást, mint hogy ily ultramontán üzelmek- 
nek szegődik eszközéül. Hisz ezt még az 
a hírhedt Viola is megtudta volna tenni, 
s Apponyi gróf nem bírna magasabb 
hivatással ?

De hagyjunk békét a szegény Po­
zsonynak. Saját bűne elég teher ő rajta.

A kebeléből száműzött nemzeti szel­
lem s a felvilágosodás angyala bocsásson 
meg e városnak!

Úgy sem sokáig fogja ez már űz­
hetni a bigotttágot

Mert meg van Írva: elvész a nép, 
mely tudomány nélkül való!

A vezetők vegyék gondolóra ezt, s 
adjanak jobb irányt vezérletteiknek !

— Gyulafejérvártt a kath. atitaagyüléa 
tegnapelőtt bezáratott. A koimány felkéretik, 
hogy a kath. vagyont az igazgatótanácsnak 
adja át.

— Külföldi rövid hírek. Madrid-
b 6 1 távirják, hogy a spanyol választások 
mindenütt a foederal republikánusok javára 
dőltek el. — Amerikában a modok- 
indiánok egy portyázó csapata megrohanta 
a köztársasági tábort 6 nyilaikkal nagy vé­
rengzést vivéu végbe, hirtelen viászahusód- 
tak barlangjaikba. — Louisiana egye­
sült állami tartományban a rend ismét helyre 
állt. A nép belátta, hogy adó nélkül nem áll­
hat fenn az állam.

Csernátoni — a Kossuthcsaládröl.

— A bécsi börzéről még folytonosan 
azon bírt veszszük, hogy — nincs semmi üz­
let. A helyzetet e csütörtöki távirat eléggé jel­
lemzi : A nemzv.ti bank. mai gyűlésén, Wodia- 
ner indítványára elhatározta, hogy rögtön 4 
milliót küld Pestre. Az osztrák fiók-bankok 
összesen hat milliót kapnak. Egyszersmind el­
határoztatott, hogy Pestre hasonló arányban a 
bankjegyek szaporításával, uj összegeket kül­
denek. A krízis — daczára a biztos segély­
nek — folyton rettenetesen nő. A bankok és 
a nagyobb házak seregesen szüntetik meg fize­
tésüket. Edd ige lő több vau 120 insolveusnél. 
Ma a fiatal Boschan, egy gazdag bankár fia, a 
bürzevesztesegek miatt agyonlőtte magát. Fel­
tűnt, hogy a nemzeti banknál ma nem több, 
mint három millió értékű váltó nyujtatott be. 
A jó házaknak vau pénzük. Nagyobbrészt csak 
most tűnik ki, mily óriási volt a szédelgés. 
A zavar a legnagyobb mérveket kezdi ölteni.

— Őszinte részvéttel olvastuk e követ­
kező sorokat: Réthv Ignácz Vácz városi pol­
gármester f. hó 14-én délelőtti 11 órakor 
„Váczu kéziratainak kiadását követelte a szer­
kesztő mellőzésével, a helybeli nyomdától, Fab- 
riczy rendbiztos által, karhatalommal fenyege­
tőzvén, ha rendelete nem teljesittetik. Ugyan 
miért nem csinálnak hamar helyet annak a 
szegény embernek a — Lipótmezőn ?

— Vj föittpáuek. Hír szerint Pestme 
gye főispánául gr. S z a p á r i István jászkun- 
Kerületi kapitány. — Kassa, Eperjes. Bártía 
és Kis-Szeben főispánául pedig Bernét 
Dezső már kineveztettek.

— Az ISél-iki költségvetés — jobb­
oldali lapok értesülése szerint — immár elke 
szüli, s ki is nyumattatott. Egy küzepvastagságu 
füzet az egész, melynek első része részletezve, 
rövid indokolás kíséretében azon tételeket tar­
talmazza, melyek az idei előirányzattól élté 
rők. A másik része az egész 1874 iki költség 
vetést hozza sommás összefüggésben. A költ­
ségvetés kiosztása a képviselők közt már leg­
közelebb várható, a mennyiben országgyűlé­
sünk ekő ülésszaka néhány nap múlva bezá­
ratnék. a második ülésszak pedig — melynek 
;» formális teendők után első érdemleges tárgya 
a költségvetés leend — reá azonnal megnyit- 
tatik.

— Pót városa kétezer ftot szavazott 
meg azon czélra, hogy tanítókat és tanítónő­
ket küldjön a bécsi kiállításra.

TARCZA. N< bog állunk fogadá- 

mondá

SZELETES ES MŰVELTSÉG.
Regény négy kötetben.

írta Schwarli jJIária Zsófin.
Másó dik rész.

Kz éjre következő regg sötét komor fel 
lege., homlokkal jött elő. Az égboltozaton fel- 
h : függtek, mint a leiken a gondok, melyek 
a világosság fényét elűzik.

A levegő nyomasztó és rekedt volt, 
eg ellen szellő csapás sem mérsékelte nyomasz- 
r a ág át. A fák és növények lefüggő lombokkal 
é- lehajtott virágkoronával állottak, ott.

Ljungbróban a reggeli hívó harang sa­
játságos panaszos hangon szólalt meg, mint 
rendesen történni szokott, ha a levegő nehéz 
volt. —

Az első hangra belépett Valentin az étte­
rembe, teljesen meggyőződve arról, hogy ő 
leend az első. hanem csudáikozására ott találta 
Friggát. — oly valami, mi nem igen látszott 
neki tetszeni, mert látásánál önkénytelenül 
összevonta szeműidéit.

Frigga ép oly mosolygó és örömtől ra­
gyogó arczczal fordult felé, a mily fel leges és 
szomorú volt az idő.

— Jó reggelt hadnagy ur! kiáltá Frigga

Valentinnek. _
sunkknl ?

— A gróf és én elvesztettük,
Valentin nieghajolva.

— És minden ily szerű fogadásukat kö­
vetkezetesen elvesztendik, ha ugyan elég meg­
gondolatlanok ily eket elfogadni.

— Magam részéről óvakodni fogok attól, 
— biztosra Valentin — sokkal szegényebb 
vagyok, minthogy veszteségeket viselhessek el. 
Azonban — fulytatá — szigoi uan véve még 
nem is bizonyos, váljon el vesztettük-e a játé­
kot a gróf ur és én?

Nem ! Mit jelentsen ez uram ? El akarja 
tagadni az igazságot ? — felelt Frigga tréfálva.o n n oo

— Távol legyen tőlem; de az igazság 
néha sok oldalú.

— A ha ’nagy ur akarja adni az ügy­
védet ?

— Épen nem, nézzük meg a dolgot kissé 
közelebbről.

— Szívesen. Atyám és ön azt állították 
tegnap, miszerint én vagyok mindig az utolsó 
a reggelinél.

— És igazságunk volt. 18 hónapja, 
mióta szerencsém van Ljungbróban tartóz­
kodni és . . .

— Ez idő alatt rendesen az utolsó ha­
rang ütéskor jöttem be, vágott közbe Frigga.

— Ön maga beösmerte most, hogy igaz­
ságunk van.

— Igen, állításuk első tételénél, de nem 
! az eredménynél, mit abból kivontak.

— Hogy a kisasszony szereti a reggeli 
‘ nyugalmat ?

Sokan kérdezték e sorok íróját — ki a 
múlt hó végén Turinban is volt —Kossuth 
hogy létéről. Ezen kérdésekre nemcsak az 
illetők, de egész nemzetünk örömmel fogja 
hallani válaszunkat, miszerint nagy hazánkfiá­
nak sem testi, sem szellemi életteljességén nem 
látszik meg a 70 év, melyen túl van. Egész­
sége jó, hangja a régi szép csengő hang; te­
kintete a régi élénk tekintet; eszmejárása pedig 
és ismereteinek sokoldalúsága most látszik leg­
hatalmasabb fokozaton. Kossuth egy pár év 
óta egészen a természettudományok elméleti és 
gyakorlati élvezetére adta magát, s ez által 
nemcsak folytonos és kellemes foglalkozást biz­
tosított magának, mind szobájának magányá­
ban, mind nagy sétáira és alpesi kirándulásaira, 
de tágasabb és derült látkört észlelődéseire is. 
S minthogy a természet tanulmányozásában van 
meg főleg azon igézet, mely egyik utiól a ma 
síkra csábítja a kutató tehetséget: Kossuth 
is legszívesebben mulat már ama varázskörben, 
hol nincs keserűség. Előbb a csillagászattal, 
aztán a geológiával, ércztannal, füvészettel, leg­
utóbb pedig a csigákkal foglalkozott. Gyűjte­
ményei igen érdekesek s illetőleg gazdagok is, 
nem említve botanikai gyűjteményének azon 
becsét, hogy maga rendezte be — igen dísze­
sen — az egészet és saját jegyzetei találhatók 
minden példány mellett. Hanem a górcső, táv- 
cő és speetroskop gyakori és főleg esteli 
használatával kissé elfeledte az emberi érzék- 
szervezőt és nagy életkor követelményei iránti 
tartozását. Szemei fátyolosodni kezdtek. Sze­
rencsére elég korán találta ki, minek tulajdo­
nítsa az aggodalmas jelt; s most már jobban 
vigyáz látására — mely a mondott csövek túl 
ságos használatának mellőzése folytán — ismét 
avulásnak indult. A mi a másféle — nem tu 

dományos — időtöltést illeti, erre Kossuthnak 
nincs egyebe — mint kerti kis lakában — egy 
tekeasztala, melyen esténkint játszik — hol 
mással, hol magában — s megverte e sorok iró 
ját is, kit pedig jó tekézőnek ismer a balol­
dali kör. — Valószínű, hogy a jövő évben 
Kossuth kiköltözik a vidékre, Turin köze­
lében, hol a kertészkedésre nagyobb tere lesz. 
Fiai közül az idősebb — Ferencz — Ge­
nusban lakik, hol hivatalos állomása van : a 
fiatalabb — Lajos —egy év óta Francziaor- 
szágbau folytatja vasúti tanulmányait, de nem­
sokára visszatér Itáliába, hol egy nagyon elő­
nyös és tekintélyes állomás van biztosítva szak­
ismereteinek és kitűnő munkásságának. Kos 
suth büszke lehet mint apa is, mert olyan 
gyakorlati s egyszersmind klassikus nevelést 
adott fiainak, hogy — mint mondani szokás — 
megélnének a jég hátán is, s mert az igy ne­
velt fiuk méltók hozzá jeles tehetségek, kiváló 
szorgalom és a magokra vállalt kötelességek 
lelkiismeretes teljesítése által.

kerdus közreműködésük folytán, áldásteljes egy éj alatt milliókra szert tehetni, a törvény 
szédelgő műveleteit továbbra is folytathassa, engedje azalatt zsákmányolni, a magyar kormány 
És a magyar kormány, mint hü szövetséges- és az országgyűlési többség beleegyezés* sőt 
hez illik, siet saját háza romjain a jó szomszéd közreműködésével az oaztr. nemi. bank annyi 
házát felépíteni. érczalapnélküli bankjegyet bocsát ki, a men-

Ismerjük azon rémületes zavart, melyet nvi neki tetszik s talán szaporítja az állam­
ai alapitásidüh-szülte számtalan bank, ipar- adósságot, a magyarországi quotát, mert ha 
vállalat és mindennemű részvény társulat határ- rincs érctedeaet, ki áll jót es uj jegyek bé­
tái an mennyiségű értékpapírjainak hirteleni válthatáeáért ? — mire annyival is inkább 
árhanyatlása a bécsi tőzsdén előidézett, — szükséges a jótállás, mivel a nemz. banknál 
mely zavar e hó 9 én tetőpontját érte. , biztosítékul (?) kosztba adandó tőzsdepapirok-

Tudva levő dolog, mikép néhány pénz- ' nak, mint nagvobbára szédelgés szüleménnyel- 
matador egyetértése teremti a tőzsdén az úgy- nek, nincs reális, csak képzelt értéke, 
nevezett „Hausse & Baisse“mozgalmakat, me- j Szomorú jelenség ez! A magyar kormány
lyek, az avatatlan börzejátékosok kizsákmá- s a Deákpárt gyenge égét árulja ez el. 
nyolására szolgálandók. — Az első roham árja i Ha talán egykor bekövetkezik, — a mi­
elsodorta gyengébb áldozatait, s csak a legszi- tői mentsen isten, — az állambukás, ki 
lárdabb alapú pénzhatalmasságok s bankokat meg más ily műtéteknek a levét, mint e 
nem ingatta meg. — Az utóhangok még so-1 erény, a közöeüsrves nolitika által különb«

issza
, _ „ ,----- e sze-

meg. — Az utohangok még so-: gény, a közösügyes politika által különben is 
káig fognak füleinkbe csengeni. 1 annyira sújtott Magyarország ? Vonhatjuk as-

Fölhasználva ez explosiót, a speculativ tán felelősségre a „függ*tlenu magyar minisz- 
sxellemü pénzcelebritások a pénzben majdnem ’ tóriumot! M. J.
fele értékre csökkent papírok összevásárlása j 
után azon töprenkedtek, mikép lehessen már- j
most árcsökkenést előidézni, s miután tudták 1 ^ béCSÍ kÖZkíállítáSrÓI
hogy ez esemény az osztrák kormánynak egy- j
átalában nem kellemes, épen a világkiállítási! =0 Csütörtökön szép derült nap kedve-
időszakba esvén, az osztrák hitel becsületének jzet* _a kiállítás látogatóinak. Egész napon át 
megmentés! ürügye alatt azt indítványozták: 14,253 ember látogatta meg a kiállítást. A 
függesztené fel a kormány a Bankacta 14. § jzsebmetszők e napon rendkívül nagyszámmal 
át, mely szerint, az oszt. nemzeti banknak i v0^ak képviselve s többrendbeli tolvaj lást vit- 
csak 200 millió ftnyi bank jegy kibocsátás en- j tek végbe. — Legnagyobb feltűnést okozta a 
gedményeztetik érczalap fedezet nélkül, s a;svAÍc^j osztályban elkövetett tol vaj lás ; hol egy 
tőzsdepapirok további árhanyatlását megaka- j csipkéket áruló kiállitónőnek 60 ftnyi pénz*
dályozandó, engedje meg nevezett banknak a 
3 ik ércsalapfedezet-nélküli tetszésszerinti bank­
jegy kibocsátást is.

Az osztrák kormány örömmel fogadá el 
ezen indítványt, ama nemes föltevéssel, hogy 
a magyar kormányt is belevonja ez affairbe, 
ismerve annak már nem egyszer igénybe vett 
áldozatkészségét.

Vonatkozva az 1867-i‘ki alapállamtörvény 
14. § ára, melynél fogva a rBankacta alapsza­
bályainak megváltoztatásához a magyar kor­
mány beleegyezése is megkivántatik,a az 
utóbbi Becsbe hivatott.

készletét rabolta el bizonyos zsebmeísző.
A kiállítási téren elharapózott drágasá­

gon — mint halljuk — a kormány azáltal se­
gített, hogy pályázatot hirdetett közfogadók 
állítására ; hol 40 krért ebédet lehessen kapni. 
Ezáltal a drágaság s a zsarolási düh teljesen 
el lesz fojtva, s mint a „N. Fr. Pr.ti mai 
száma jelenti, már tömeges ajánlatok érkez­
tek a kormányhoz.

A kiállított tárgyak közt most leginkább 
az amsterdami zoológiái társaság által kiállított 
s Jav a-S u m a t r a szigetekről való női 
ezüst ruhák vonják magukra a látó-

A válság.
Rendkívüli szerencse mosolygott le e na­

pokban kormányunkra, midőn t. i. az osztrák 
kormány leereszkedése folytán, azon beláthat- 
Dt fontosságú felszóllitásban részesült, misze­
rint egyesítsék műk Ödönöket a bécsi tőzsde 
bukásának megakadályozásában, hogy az si-

Megtisztelve az osztrák miniszterelnök és ;gatók figyelmét. Az e nemű ruhák, daczára 
de Pretis leereszkedése által, a magyar kor- annak, hogy a legfinomabb tiszta ezüstből ké- 
mány azonnal miniszteri értekezletet tartatott, szitvék, mégsem kerülnek annyiba, mint a 
melyben jobb s baloldali országos képviselőn |most divatba jött ránezos, puffus, „epoulettes“ 
kívül nehány pesti banknotabiliíás is részt 1 női selyemöhönyök, miért is papucskormány alatt 
v- tt. — jlévő, s nejeik piperedühét kielégíteni kénysze-

E gyűlés határozata folytán, daczára jrülő férjeknek különösen figyelmébe ajánljuk. 
Ghiczy Kálmán és Mórioz Pál jeles képvise- j A földmivelési osztályban is érdekes 
lóink vétójának, hogy: „ne avatkozzunk mii tárgy van kiállítva s ez nem egyéb, mint 
az osztrák privátügyekbe/ — Szlávy magyar | amaz eke, melyen II. József király császár 
miniszterelnök Becsbe sietett, » tőzsde calami- .-zántott egy Aor m. Képzelhető, hogy e táigy- 
tásán — érczalap nélküli búnk.jegyek kibo- nak mennyi bámulója van.

Valentin nevetett.
— Épen ebben tévedtek. Előkelő szó 

kasaim soha sem tűntek ki az alvás iránti elő 
szeretetben. A hoz nagyon mozgékony vagyok. 
Talán ön az egyedüli, ki ezzel vádol.

— Bocsáu it, a gróf is teve azt.
— Egyesegyedül azért, mert néhanéha 

megesett, miszerint azon ötletem jött, hogy el­
aludjam az időt.

— Nem volt ez megsz .kottabb mint az 
ellenkező

— Hadnagy ur figyelmetlen, és legjobb 
ha a jelennél maradunk. Mire fogadtunk ?

— Arra. hogy a kisasszony nein tud első 
lenni a ieggelinél.

— Épen nem, hanem papám azt állította 
hogy egyetlen reggel sem tudok az lenni, és 
ön ebbe megegyezett vele.

— Nem merem a kisasszony állítását 
megezáfolui, hanem az egésznek a megitélését 
a grófra bízom, felelt Valentin, s meghajolt' a 
grófi pár előtt, mely épen belépett.

Az orvos, a régi nevelőnő Dorbineau 
Auróra, szintén az étterembe jöttek.

A gróf tréfált leányának önmegerőltetése 
fölött, hogy ily jókor fent lehete. — Nagyon 
vig kedélyben volt, és azt állította, miszerint 
Frigga e szép igyekezetért megérdemli, hogy 
a fogadást megnyerje.

Frigga és atyja vig kedély hangulata jó­
tékony befolyással volt a többiekre is, kik 
többé kevésbé a nyomasztó légnek a kedélyre 
való hatása alatt szenvedtek.

A reggeli után kijelentette Frigga, hogy 
sétalovaglást szándékozik tenni.

csátása által — segítendő.
Emlékezzünk csak vissza a közel múlt 

időre, midőn hazánk fővárosában a pénzkrisis 
fenyegető alakban kezdett mutatkozni, s de 
Pretis ur befolyása folytán az osztrák nemzeti 
bank a Magyarországon lévő saját fiókjainak 
szánt 3—4 milliónyi dotatiót is megtagadta ! 
— Mennyi ló tás futásba került pénzügyminisz 
tereinknek, a magyar kormány és nemzet 
méltóságának lealázásával, — ezen dotátió eme­
lését s annak folyóvá tételét kieszközölni ! 
Nem említem a független nemzeti bank ügyé­
ben tett hasztalan fáradságot, csak azon aka­
dályokra emlékeztetem a tisztelt olvasót, me­
lyeket de Pretis az országos le számiíolás és 
hitelbank létesítése elébe gördített, oly annyira, 
hogy csakis a magyar király legfelsőbb szemé­
lyes befolyása igénybevételével tétetett lehetővé 
a magyar államnak, — e korcsgyermekét meg­
szülhetni !

Akkor az osztrák kormány nem tekin­
tette azt, hogy a pénzválság beálltával a tár 
sasig kereskedelme, ipara s gazdászata veszély­
ben forog, ha annak elhárítását az osztr. nemz. 
bank jogos követelésünk érteimé1,-en pillanat­
nyi késedelem nélkül nem eszközli, — hanem 
inkább oda működött, fővárosunkat, mint 
Becsnek veszélyes vetélytársát, elnyomni és 
virágzásában gátolni.

S íme most, hogy kisebb nagyobb számú 
tőzsdei hasaideuröknek alkalom nyujtassék,

A grófné néhány kifogást tett ellene, 
mivel az ég oly szerencsétlenséggel fenyegető 
nek látszott.

— Bizonyosan zivatarunk lesz, mondá.
— És ha lesz is — vágott közbe a gróf 

— az én kis amazonomra nézve nem szokat 
lan & zuhany, és nem is fél attól ugy-e Frigga.

— Sokkal több van bennem atyám rét 
tenthetetlen véréből, minthogy a félelmet még 
csak névszerint is ismerném.

— Jól feleltél! — A gróf nevetett leá 
nvára. — Még van egy indítványom is. Nem 
engednéd meg. hogy én és Aurénius hadnagy 
ur legyünk lovagjaid?

— Nagyon szívesen! Frigga kellemesen 
hajtá meg fejét.

— Csak attól félek, hogy sétám czélját 
lovagjaimnak kell majd meghatározni.

— Ó ez oly valami, a miben a kisasszony 
nem akar engedni, monda a gróf tréfásan.

— Most közönyös előttem bár merre ve- 
zetend utunk, kivált ha azt Harthon Axel gróf 
határozza meg.

Frigga azt oly tekintettel mondá, mely 
világosan kimutatta, mily bensőséggel szereti 
atyját. Ezután kiszaladt a szobából, hogy 
könyü musselin ruháját lovagló köntössel cse­
rélje fel.

j Egy órával később a grótné az ablaknál 
I állott, és nézte a mint leánya atyjával jobbján 
és Valentinnal balján a sétányon ellovagolt.

Frigga finom és öszbangzó termete kü- 
I lönösen szépen vette ki magát a sötét lovagló• el,»- 1   4 1 *_ 1_ J 1 _ .. 1 -- _ .lll .li m ni. . Anöltönyben. A

Nemzetközi pénz verése ügyében a 
brémai konsul Eggers Gusztáv kör­
iratot küldött széllyel; aláírva Európa majd 
minden államának valamely képviselőjétől. A 
körirat egy, — szeptemberben megtai tandó — 
nemzetközi gyűlésre utal, mely egy, az egész 
földön érvényes pénz verését foganatositná.

A földmivelési osztály paVillonját, 
minden szertartás nélkül, legközelebb fogják 
megnyitni.

— Phineas T. Barnum New- 
Yorkból különös szórakoztatásról gondos­
kodott a nemzetközi kiállítás látogatói szá­
mára. Ez nem egyéb, mint negyven indián nő, 
kik gyermekeikkel, két indián orvossal és egy 
tolmácscsal hsrez-, béke-, nász, halotti- stb. 
tánezokkai fognak minket európaiakat mu­
lattatni.

Pénteken nyitották meg a művészeti 
csarnokot, daczára annak, hogy még csak az 
osztrák, a belga, a hollandiai, az angol s a 
svájezi osztály vannak rendezve.

f Máj laül Antal gr., ki még a napok­
ban a delegáczióban elnökölt, szerdán Becs­
ben 72 éves korában meghalt. A boldogult 
30 éves korában már aikanczellár volt, és nem 
sokára 1839 ben a szomorú emlékű Pálffy he­
lyébe udvari kanczellárnak neveztetett ki. A 
negyvenes években visszavonult a magánéletbe

nem volt csuda, hogy az anya szemei gyönyör­
ködve követték.

A terem másik ablakánál Dorbineau 
Auróra állott egy nagyon képzett és rendkí­
vüli nő, ki most, miután a kisasszony nevelése 
be volt végezve, a grófi családnál mint annak 
tagja tartózkodott.

Midőn a kis lovar csapat a sétány végé­
nél eltűnt, igy szólott a grófné Aurórához:

— Aurénius hadnagynak valóban pom­
pás termete van, és jól veszi ki magát a 
lovon. —

— ó igen. A hadnagy valóban nemcsak 
szép, hanem ezellemdus ember is, és mind­
ezek daczára nincs benne semmi megnyerő. 
Az ember megfagy hideg udvariasságától, és 
nem érez kedvet hozzá közeledni.

_ Félek, hogy Ítéleted egyoldalú, mondá
a grófné. Legközelebb mondták, hogy Párisban 
nagyon kedvelt volt.

— I<ren, az igaz, de az lehet az oka, 
mert ő sokkal inkább a salocok embere, hogy 
sem e társadalmi életben kellemes ne lenne, 
— válaszolt Auróra, és sajátságos mosolylval 
mondá:

— Megfoghatatlan, hogy egy oly közép­
szerű nőnek, mint az ő anyja, miként lehet 
ily gazdagon megáldott fia.

— Atyjának kitűnő feje van, — vélte ív 
grófné.
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(Folyt, következik.)

hód kalap jól állott neki, és



és cask 48—49-ben merit ismét fel neve, mint 
nun országos küldöttség tagja, mely Windisch- 
gratsczel a békefolté telek fölötti alkudozásokra 
volt hivatva. Az utóbbi években, mióta a de- 
legáczió intézménye életbe lépett, ennek folyton 
elnökévé választották.

__ A nyíregyházai lulh. lelkész, Bart-
homeidesz János, kinek eltűnéséről megemlé 
kéziünk, Lökön agyonlőve találtatott. Temetése 
ugvanott szerdán nagyszámú közönség részvété 
mellett ment végbe; hivei kőiül számosán vol 
tak ott.

ÚJDONSÁGOK.
* Jótékonyság. T. szerkesztő ur! A

nagyváradi s z e r e n c s é 11 e n v i z-
kát osultak számára nőm Tburzo 
Róza részéről öt, a magam részéről öt, együtt 
10 azaz tiz aftot oly kéréssel van Szerencsem 
mellékelni, hogy azt az e czélra begyülni re- 
inéit többi összeggel együtt illető heiyere jut- 
tatni szíveskedjék. Tisztelettel Debreczen, lóid- 
május ló. Komiói s y Imre. — Fogadjak a 
minden szép és nemes iránt érdekeltséggel vi­
seltető t. ez. adományozók szives köszönetüa- 
ket. Példájukat ezennel követjük : részünkről 
10 fttal járulván a segélyezéshez, ti felhív­
juk at. ez. közönséget további 
adományozásra. ®.z,e r

* Révész húr ról légen halljuk rebes-
vetni ama hirt. hogy D breczent itt akarja 
liao-yni a a derecskeieknck reményt nyújtott 
-. ofnv, hogy ha lelkészül megválasztják, 6 azt 
c-1 föladja. El hallgatók c hirt, mert uem adha- 
,ánk annak hitelt. Most azonban a „Hon 
lénv gvauánt említi azt fel. Szeretjük 
hinni, hogy e hir inkább egyezik a derecs- 
1 iek óhajával, mint a Révész Imre szándé­
kává!. , . „ . , . .,

* A helybeli takarékpénztár f. e. sprit 
1*7 én tartott közgyűlése az alakulóban levő 
muzeumcgvlet alapiára 100 azaz száz ftot 0. 6. 
állományozott. mely összeg, takarékpénztári 
igazgató ts. Komhssy Imre ur által, hozzam, 
mint a muzeumegyíet ideiglenes elnökébe«, 
mrg is küldetett. Fogadja mind a jótékony­
áéiban gyönyörködő intézet, mind annak igaz 
gatója. az egylet nevében hálás köszönetemet. 
Debreczen. 1873. május 17. Révész Bálint.

* A nüeeviet holnapra hirdetett tóm-

Az első magyar általános biztosító-társaság
U 1 !) A - P íz & T E A ,

a kölcsönös túlélési csop n tulati (Tontina)biztosítást,,
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Vrverc^ s Iisnleics.H

J,• s *f által megtartaudö árverésen ei fog adatni.
Az árverési feltételek a következők:
I Kikiáltási ár a becsérték, mely; ek *0 százaléka 

■y is 1300 afr: az árverelni szándékozók által, a kikul 
d;-‘ * áv-relo kezéhez bánatpénzül leteendő

\z ingatlan az I-ső árverelcsi határnapon csak 
1 -c.sáron felüt vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eiadatik.

tmlatík.
4. A vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába 

és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vé 
to:;tr teljes lefizetése után fog hivatalból bckebeleztetni.

Vevő viseli az átírási kincstári dijat és a vett in 
g..tian után a leütéstől fogva eső mindennemű auó s 
e-.;éD terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem

a p. t. r.t-459. § ertelmeben vevő karára es veszelyere 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni

Egyszersmind azok, a kik a lefoglalt ingatlanra tu 
lajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhi 
v&tnak, hoey igénykereseteiket ezen hirdetvény közzététe­
lének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — a fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek 
könyvi hatóságnak 1873-ik évi ápril hó 18-dik napján 
tartott üléséből.

Zacharias Alajos
jegyző281 2-3

bolijátéka a« idő bizonytalan.iga követ­
keztében — áldozócsütörtökre h a- 
laaztátik, mit az érdeklődők iránti tekm- 

I tétből jónak láttunk tudatni. ...
* A főiskolai tüzolióegylet készítendő 

idiszlobogójára szerkeszt ,»!,ségőnknél újabban ada-
I kották : Bske Klára k. a. 2 ft, B ek e 
Mihály ügyvéd 2 ft., Tóth András (Diós­
győrről) 2 frt. o. é. E d d i g i főöszszeg: 
69 ft. 50 kr. o. e. nyolcz tallér, négy 
régi tíüst huszas s hat régi exOst. tízes.

* Révész Imre 1Figyelmezőu-jébol meg­
jelent a májusi füzet, melyet Merle d Aubigne

, szózata nyit meg a magyar prot. egyházhoz 
ÍRé v ész Imrétől; Szálai István az elemi 
I iskolák tanrendszeréről ir. Főbb czikkei közé J tartozik még nA jézsu;tí»kérdés“-ről irt értéké- 
: ács. Változatos tárczaczikkei közül felemlítjük 
i Sinai Miklós sajátkezű naptárjegyzeteit, közli 
Rács Kár >ly, a szerkesztő pedig Méliusz szü­
letési helyéről és évéről ir. A rendes rovatok 
most is a legnagyobb változatossággal s tarta- 
lomdusan vannak összeállítva.

* t debreczrni gtóRyszerúezeU a 
gyógyszerészeti egyesület gyűlésen hagy vára 
dón azon neme. és emberbaráti indítványt tet-

j tek, hogv a nagyváradi árvízkárosultak felse- 
'gélésére testületileg ÖO frt adományoztaesék.
. Az inditvánv ei is fogadtatott.

* Sxinésíeiukre a szomszéd városban 
nem igen járnak jó idők; a közönség ^ nem 
látogatja a színházat. Kedden „Lear király“ t, 
szerdán „Szép Helena1*-! ad-ák, csütörtökön 
pedig .Troubadour“ került szinre. Az előadá­
sokat átálában kitűnőknek mondják.

* Nyílt nyugta. A főiskolai tűzoltó egy­
let készítendő zászlójára újabban adakoztak: .

I £ r d e i Róza k. a. 1 ft. M a to 1 c s i Ilona 
k. a. 1 tt. N. N. úrnő 1 ft. o. e. (Múlt köz- , 

keményemben tévesen állott Nagy Etelka k. a. , 
neve Nagy Emilia k. a. neve helyett.) Debre­
czen 1873. máj. 17. Zsigmon d Ferancz
id. elnök. ,

* Tóth András a diósgyőri vasgyárból 
5 frtot küldött be hozzánk, melyből 3 frtot & 
nöegyleti árvaház alapjára. 2 frtot pedig a fő- | 
iskolai tűzoltó egylet zászlójára rendelt adatni. : 
Ez utóbbit e rovat másik tétele szerint a ná- j
unk nyűit összeghez csatoltuk, a 3 frtot pedig 1 

............................ juttattuk. * 1a nőegyiet elnökének kezeibe 
czimzett — mint levelében írja — debreczeni 
születésű, s érdekeltséggel viseltetik a szülő­
városában előforduló társadalmi mozgalmak

iránt. Fogadj, arivtiye. megemlékezéséért kö- 
szünetünket! , i j _ ia* A ref. egyhiiten.«» holnap d. e. 10 
érakor a aaokott helyen ülíat tar . Tárgya . 
az ispotályt intését tagjai számának szaporítása ; 
nőnöveldo igazgatói állomás betöltése iránti 
intézkedés; énekvezérek fizetézemelés iránti 
kérvénye; iskolai ügyek stb.

* Ónsyilkoseág. A libán Istvánná, 
ez. Tarr Juliánná 3 gyermek anyja f. no - 
kán reggel egy beretvával mindkét karjan 
ereit kerasztülmetszé . . . s mindannak daczai a, 
hogy a honvéd főorvos Dr. Kempf József 
gyógykezelése alatt állott, ma éjjel halva ta­
láltatott az ágyán, — s hullája felett ma d. u. 
tartatott meg az orvostörvényszéki szemle.

* A hasított tüli fa Debreczen varos 
mellett levő faraktárából, jövő hétfőtől azaz: 
folyó május hó 9 étöl fogva, 14 írttal szamttva
ölét áruba bocsáttatik. ,

* Tudomásul. Az üresedésbe jött vá­
rosi harmadik aljegyzői és kapit. hivatali fogai 
mázéi állások f. évi június havi közgyűlésen 
lévén betöltendők, értesittetnek az ezen állá­
sokra pályázni óhajtók, hogy a főispán város­
házi hivatali helyiségében f. május ho -3-tol 
29 D bezárólag mindenkor d e. 9 tol 10 óráig 
vagy szóbelileg jelentkezhetnek, vagy .olya 
mod ványaikat beadhatják.

* Vjeghivás. Az also-ssabolcsi tisza- 
szabályozó társulat f. ó május 29 kén, 
d. o. 9 órakor Debreczenben a városház ta­
nácskozási termében közgyűlést tartand, m»lyre 
a t. érdekeltség tisztelettel meghivatik. A koz-

!gyűlés főbb tárgyai: Igazgatói jelentés Ku- 
Idöttiógi jelentés a véd gátak felméréséről, kti- 
'dottzég a belvizek leeresztése tárgyában, kül­
döttség a taktaközi ügyben. A közkölcsönök 
üerve. A múlt évi számadásnak vizsgálatra ki­
adása. A polgáii partszakadás ellen sarkantyú 
épit'etése. Folyó ügyek: folyamodások. — 
Előz- : -non, vsgyis május 28-kán, d. u. 4 
órakor ugyacason helyiségben választmányi 
ülés fogván tartatni, arra ennek t. tagjai ezen­
nel külön meghivatnak.

* Balazs Kálmánról és társulatáról a 
„Máramaros“ közelebb tartott zeneestélyök al­
kalmából elragadtatással ir. Három este tar­
tottak ott előadást mindig nagy közönség előtt.

• Talált napernyő. A kertészeti egylet 
tenyészhásiban a múlt" héten valaki ott ielejté 
napernyőjét virágvásárjáé alkalmával . A tu­
lajdonos átveheti Körner Adolf alkapitanynál.

Megkaptuk az „Ifjúsági

tot ajánljuk a serdülő ifjúság figyelmébe
* Vasúti baleset, tizerdan aste az észak

keleti vasút vonata egy embert «'S4*“1*’ , 1
illető arcza eltorzult, neve Csűr k a M -T 
sátorör volt. A kórházba már halva szállíttatott.

ORSZÁGGYŰLÉS
— Május 15. —

Elnök : Bittó litván. 
Szögyényi előadó jelenti, hogy az 

állandó bizottság Podmaniczki, Szapáry és Har­
kányi választási jegyzőkönyveit rendben talaita.

Napirend, a leszámítoló és kereskedelmi 
bankról szóló s a telepitvényesekre vonatkozó 
tjavaslat harmadszori leiolvasása. Mihályi 
8 Szeniczei olvassák a nevezett tjavas- 
latokat, melyek végleg elfogadtatnak. Ezután 
felolvastatik' a mai ülés erre vonatkozó része^ 
nek jegyzőkönyve, mely hitelesíttetvén, elnök | 
az ülést bazárja.

— Május 16-áu. — _ j
Elnök Bittó I. több rendbeli kérvényt] i mutat, melyek közül a Rákóczy hamvainak! 

i hazaszállítására vonatkozók a baloldal élénk 
I helyeslésével találkoztak. . . I
1 Napirend: az első magyar galicziai 
! v a s u t engedélyokmányának módosításáról sió-1 
; ló törvényjavaslat. A jelentés úgy általánosság- j 
iban mint részleteiben vita nélkül elfogadtatik, 
!, következik a 72-iki hite 1 m ad vány o k- 
Iról szóló közlekedésügyi miniszteri előterjesz I 
[tés tárgyalása. Tisza Lajos a minisztérium és 
I a pénzügyi bizottság között a hitelmaradvá-1 
1 nyokat illetőleg fenforgott különbséget ismerteti, | 
Is azt mondja, hogy a bizottság módosítása kö-1 
I vetkeztében most föl nem vett összegeket ké- 
I söbb lesz kénytelen felvétetni. A ház erre 
megszavazza a bizottsági javaslatot úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben.

Oláh Gyula roszalólag nyilatkozik, hogy 
a ház már két hó óta úgyszólván nem tartott 
érdemleges ülést. Államunk helyzete az ily el­
járást nagyon könnyelműnek tünteti fel. Szám­
talan oly kérdés van, mely megoldását sürgő 
sen várja. S mi történik ? A ház 15—20 percz- 
nyi ülésekre hivatik össze és nem végezhet 
semmit. Határozati javaslatot e tárgyban nem 
nyújt be, de felhívja a kormányt, hogy köte­
lességének jusson tudatára. (Elénk helyeslés 
Ibalfelől.)

Panier rálaszképen utat tirn. * 
jelen ülésszak közelebb be fog fejei. etni. A 
kormányt nem illeti meg a hanyagság vádjH_ 
Van elég fontos beterjesztett javaslata, d9 aa 
osztályok nem tárgyaltak. A kormány ism!;ri 
kötelességét úgymond és a szerint cselekszik.

Madarász József elismeri, hogy & 
kormány több rendbeli előterjesztése nincs el­
intézve, ue a nemzet egyes javaslatokat régóta 
sürget, melyek nincsenek beterjesztve. Ilyen t 
polgári házasságról és a vallásszabadságról 
szóló tjavaslatok. Ezek nem képeznének párt­
kérdést és könnyen volnának elintézhetók. A 
kisebb királyi haszonbérietek megszüntetése 
szintén nem kevésbbé képezhet pártkérdést 
Szóló sürgeti a reformmüködés megkezdetek 

Az ülés ezután véget ér.

A „ De b re ezen“
eredeti

MAG A AT A V IRATAI
Budapest, május 17. Itt úgy. mint 

Bécsben az utóbbi napok folytán történt 
veszteségek miatt az értéktőzsdén semmi 
üzlet sem történik s — vaitsziniüeg 
több nap lesz szükséges az áremelke­
déshez.

München, május 17. Döllinger. az 
elhalt Liebig helyére, a királyi tudomá­
nyos akadémia elöljárójául neveztetik ki.

Róma, május 17. A pápa egéssége 
! folytonosan javul, lakszobáit mar elhagy- 
! hatja. Az országgyűlési különvéleményüek 
! nagyobb része a zárdatörvényt illetőleg 
a kormány előterjesztéséhez csatlakozott.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OI.AI! KÁROLY.

Főmunkatárs:
„S z A T >/ Á li / K 1 ft O L Y.

TI I D E T É S E K,

mellett üzletkörébe fölvevén, egyelőre, t legkisebb (minimai) összegért való jótállás és a dija- v.szoi:tbizto>itá: r
vetkező 6 csoportulatot nyitotta meg:

1. egy S Í év tartamú csoportulatot, melynek leszámolási ideje 1887. január lió 1-jén leend.
1889.

" ” : „ „ is»!.
” „ „ 1893.

" „ 1895.
” ” „ „ „ 1897. .............................. _

fci/tii’’vó-tá'S:.ság”a f.-nt k jeié,t -.nlélési csoportulatok résztvevői irányában, végeredmény fejében a követ- | 
kező tt irt legkisebb (mm:::,;::) ö - , uut t h.- un/ntt Vi-zességet vá i; al _ . , ... ..

(a. egyszer s mindenkorra befizetett 1000 frtnyi betel után, (b., évenként fizetendő 100 frtnyi betet után

mi

CS ".U : évi tartamú 2150 
„ „ 2450
„ „ 2800
„ „ 3200

„ 36 ,0
4000

a betétek 14 éven át fizettetnek 2200 írtért,
16 „ „ , 26°0 „
18 „ „ „ ű200 „
20 „ „ „ 3800 „
22 „ „ n 4500 „
24 „ odOOr - :.l „ „ 4<!0U p n n *•* n » ? » . ,

‘•7 í-'ső m. ;!*:•. h;.-1. ;arla.-yg által aníiv. zott legkisebb (minimal)összegek a betétek, azok kamatai s a kamavOK kamatainaK 
«V (j% • - gyüfiiö cy. /ését képezik, mely gyű ;.ölvsözés axot.bao a biztosítás természeténél fogva kedvező viszonyok közöt- tetemesen 

s lehet. , . , , . , , . .
\7. egvidt jüívLi j.;v(-tt virzontbixi-.witás ij-otvl e vitele által mérsékelt díj mellett, biztosítható a beletelek azon ese^bem visz- 

. h: a biztosifott e yéii csoportosul at leszámolási határideje előtt meebaláloznék. ^
Ily íj,ódon a t.jyto.'E.-v- <■ en i> ü í s ámtaiHii előnyeinél fogva a tőkepénzek s időnkénti megtakarítások legjobb s legbiztosabb 

leh( övé ti . hogy a gyermekeik jövőjéről gondoskodni óhajtó család-atyák azoknak könnyű és kényelmes

Hl-ik 8 utolsó előtti mutatványsorozat.
o © r §

szelletnek és kisértetek megjelenésével. (Felállítva a hagymatéren csapón, elején.)

Ma, valamint naponként este fél 8 órakor

Nasv előadás.
O e/

1- só szakasz: Theatre pitíoresque. Regényes téli kép, vadászati jelen étikkel, 
szánkózás stb.

2- dik szakasz: Oelejcsség, természettan, képzelet 1. A madár marad. — 2. A 
kis kapus. — 3. Kupidó, mint egy gyűrű át hozója. — 4. Kávé s teji-észités. — 5 Egy uj ga­
lambház. — 6 Az engedelmes galamb. — 7. K csa vadászat a teremben.

Emlékezőtehetség! i. utalványok, elöa-rva Bergheer asszony á:"tl.
3 dik szakasz: Ködképek, hydro-ox,gengáz által előállítva.
Nyílt tengeren jár egy hajó, egyszerre orkán kerekedik, — a villám az árbocz bi 

üt... * hajó elpusztul. Az idő kitisztul, a vihar elmúlik; szivárvány lesz láthatóvá. A hajó- 
le: énvség menekül.

Oroezlanfej Aihambrában. A nagy Fontaine játszik. — Délvidéki ta a p, 
vízesésekkel. Az előtérben krokodilul, mely száját mozgatja. Egy kígyó fut át a téren. — 
Svájcai hegytájkép az Alpokkal. — A st. Germain templom. nuc-,umeaet m-jgv 
át keresztül. — Sebastopol bombáztatása eg- fraaczia ágyuüteg által. Minden lövés­
nél láthatók a röpülő bombák. Photographia: Amor és Psyche, Galambot etető lányuk. 
Zephir és Flóra Satyr stb. Torz alakok: M-ver néni kávét darál. Tánczoló kkinai. Jancsi 
és Panna csókolőznak. Schnüffelmayer zúzmara arcz-.. Egy fő, mely sir és nevet. Kaieidaskop.

4 dik szakasz : Bergheer" felülmúlhatatlan eredeti szellem és kisertetjelenései e czim 
alatt: „Élet az álomban.“
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ezenfelül bármelv magas összeget elfogad, a

elhely
mödon szab:v:. fü^gi liet. állást szerezzemk.

Minthogy az < isö magyar ált. biztosító-1 ár - a ság évi betétek gyanánt 25 frtot 
biztosítás ezen nemében mindenki. — niég a kevésbé vagyonos is. — részesülhet.

Társas gurk számos ügynökei a megnyitott hal csopor:ulalbani részvételre mai naptól kezdve aláír.'.sokat elfogadnak s bővebb 
felvilágosítással tcl.es kéz-éggel szolgálna.:. # r

Az első magyar ált, biztosító-társaság igazgatósága.

A debreczeni királyi törvényszék mint tel ekkönyv" 
hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes 
Bauer Antal mint a debr róni. kaik. árvatartó intézet

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha-

/ igéuykeresetciket ezen hirdetmény közzétételének u'ósö 
’ napjától számítandó 15 nap alatt — íentint telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék min* te­
lekkönyvi hatóságnak 1873. évi ápril hó 25-dik napján 
tartom t üléséből.

Boruzs József,
302. 1—3 aljegyző.

Árverési hirdetmény.

Bérbe adó kaszálló birtok.
Belső guton 74'4 hold kaszálló. melynek 

két harmada fekete homok föld, a rajta levő két 
zobát., konyhát, kamarát tartalmazó cserép fe­

delű lak és több rendbeli gazdasági épületekkel, 
f. évi okt 1 tö 1 kezdődő több évekre 
bérbe kiadó, vagy alkalmilagelisadó.

Értekezhetni iránta hatvanuteza 1096 sz. a. 
tulajdonos T. tnássy Károlyiyal.

332 1—3

Szécheoyiütc.zai 1817 sz. házas tetc-k, kert és 10 hóid l < 0 j és járulekai erejéig
□öl külső földnek alperest llc'.o, s 13000 ftra becsült | 2574. számú telek jegyzőkönyvben bejegyzett 8 32000 aftra i
feie része f. 1873-ik évijuiius hó 1-ső, szükség! becsült jelenleg kávéhiz, veniédiö és bobi helyiségül 
psetére aug. hó i-ső napján d. u. 3 órakor, a te- 1 használt piaczutezai 1898. sz házastelek U hold600 U öi(

-kkövyvi irodában kiküldött törvényszéki jegyző Boruzs külső földével folyó 1873-ik évi j üli u s hó 7-ik, szükség- j
c ~i*~i —f— esetére a u g. hő 7-ik napján d. u. 3 órakor a telekkönyvi i

irodában, kiküldött Boruzs József törvényszéki jegyző ál- ■ 
megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a kővetkezők : | Alólirt bírói kiküldőit ezennel közhírré te-
Kikiáltási ár a becsertek, me ynek 10°ze vagy is | szj miszerint a néhai Fisch Áörahámné h igya- 

3200 afe az árverelni szándékozok áltál a kiküldött ar- . M -, . . ,, sverető kezéhez báuatpénzzül leteendő. , tékához tartózó novetkezo ínga.lauok, nere
_____________ i 2. Az ingatlan az l-ső árverési határnapon csak j zetesen:

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütés-1 becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon axon- i a gencsi 3-ik telekjegyzőkönyvben 356. h. 
tol számítva 4 nőnap alatt az árverés napjától I Becsárun aivl is eiadatik. j r. SZ. a. álló, S 4935 ftra bCCSUÍt 33 CíltuSirállS
fozva járó 6 százalék kamatával, fentire telekkönyvi í . 2“ ve,elar 3 ecyenlo reazben, és pedig az első aj holrl «yánfü k kaszáló föld

. - crriál Ipfizptpndő a iiánatnénz a/ ntnls > résylntbp leütéstől 30 nap, a musik résziét a leütéstől 3 hónap, az - bzamu ^ Kaazaiu lUiu, hatóságnál letoetcndo, a banatpinz az utolsó részletbe o<6s6 r#B,et a%fltést61 6 hóoap alatt az árverés n,pjától továbbá a gencsi 3-ik telekjegyzőköuy vbeu
fogva járó 6*/0 kamatával lenti rt telekkönyvi hatóságnál H6 h. r. SZ. U. álló S 60 ftra becsült 200 □ Ölnyi 
lefizetendő ; a bánatpénz az utólsó részletbe tudatit. | terüietu ,)Uszta telek, — s végre

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába esi 1 . , - , ; , , • , xux, , n okcha-zuálntába lép: tulajdonjoga azonban csak a vételár f » ReDCSl o24 telekjeg.VZOkouy vDen a 356
j teljes lefizetése után fog hivatalból bckebeleztetni. I A h. r. szám alatt álló, 8 13003 írtja becsűit 83

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijnt, és a vett catfiötralis hold S 24 Q Ölnyi birtok a rajta levő 
iegatlan utón a leütéstől lógva eső mindennemű adó, s épületekkel S téglás kottái együtt folyó m áj U s hó

27-én — a esetleg folyó j umus 26 áu a becsá­
ron alul ia, a helyszínén reggeli 9 órakor t ir­
tandó nyilvános árverés utján el fognak adatni.

Az árverelni szándékozók az árverelés meg 
kezdése előtt a becsértéknek 10°/o-át tartoznak 
készpénzben letenni

Egyéb árverelési leltételek aióíirt hivatali 
helyiségében bármikor megtekinthetők

Kelt NagyKárolybau 1873 május 11 én

Kaffka Gyula
328. 1— kir. tszéki b. jegyző.

v. azt* • * ' v. un ui ii i eo. .cm icieru: n , • _ v u .. V-... i — ,
teune, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére |e8ye“

6 Ha vevő az árverési teltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt lél kérelmére a 
p. t. r. t. 4 9. §. ért-Iménen vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő e csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fog adatni.

-Egyszersmind azon jelzálógos hitelezők, kik nem e 
telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, feihivatn»k,hogy 
a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük 
végett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, 
8 azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, < llenkező 
e-etben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Nagy 
Ferenc/ debreczeni la 04 által fognak képviseltetni.

Azok pedig, kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni 
vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, feihivatnak, hogy

Állandó gyári raktár
Női, férfi és gyermek szalmák a lap o kb ól "

és napernyőkből._______

/

Szathmáry Testvérek
nöidivat s ruhakészitési termében 

Debreczenben.
A legdivatosabb ruhakelmék

Szalma és csipke női kalapok,napernyők.
Bécsben személyesen tett bevásárlá­

suk következtében már megérkeztek s 
ajánlják dúsan berendezett divatraktá­
rukat a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe.
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Ruhakészitési termünk 
a felső tiszavidéki gazdasági egyesület kiállitásán n ő i 

ruhákért, az első rendű díjjal, ezüst éremmel és első 
rendű dicsérő oklevéllel jutalmaztatott.

Debreczen, IS"’-?, nyom. a részv. társ. kő.o>• • nyomdájában.

1873. V. évfol

Előfizetési árak:
Helyben es po-tan küld

Egy '*vr- 10 frt — kr. , évre 2| 
Fel évre 5 r — r Egyes száj 
Előfizetési pénz s n;:ndrn köj
F&plaa, Vecscy-béc
szerkesztőségbe bénnentve kúT

Elöiizelhetni hely ben|
T e I e g d i K. Lajos köt 
désében s a szerkesztőségnél. -

a post&hivHt&lok utján I

Kormányunk s a 
ségek.

A nemzetiségek kivi 
játszanak az uralkodó párt 
Örökösen hangoztatják a tulJ 
ne téveszszük szem elől 
csak maroknyi nép vagyunk 
gondolni, hogy itt vannak j 
ségek.

Pártunk egyik főhibájáti 
azt tartják, hogy nem vagyl 
tel a hazában élő nemzetiséi 
akarunk tenni mindent, mill 
volnánk.

E vád azonnal elenyés 
annak mélyére tekintünk.

Mi nem akarjuk tehát 
'a nemzetiségeket. Igenis, 
sem részökre. sem részünkre 
A kormány és pártja tévedj 
örökösen előtérbe állítja a i 
két, s külön rendszabály okai 

Mit tőn az erdélyi szj 
többi nemzetiség rovására 
lőtt fel nekik kiváltságokat! 
őket azon tervükben, hogy/ 
kossanak az államban. "1 
mások aztán uem nézhetik | 
mel, s valljuk meg, hogy a| 
rátságot mi is egyenesen aj 
vására történtnek láttuk, s 
az ellen, hogy valamely 
hazában nagyobb kedvezmj 
szegüljön, mint a másik. NI 
hetnők ezt még akkor sem. 1 
gyárnak adatnék előny mái 

Hiányzik a kellő eij 
ügyek rendezésénél is E tá 
óta van szőnyegen, s annul 
mindig növeli az elégiileti« 

Molvnárit egykor nagj 
ték oda a szerbek közé, 
rendbe ügyeiket, s a külsíl 
működése is hajótörést szel 
ügy fejlődését nem hogy 
volna, hanem inkább bátrai 

KAsül*’1 báró Majthénvl 
lel a uuig- . fóti-ilát. azoiitf 
lenségbe esett s most pedl 
félbe hagyá az elkezdett mf 

Nem csoda aztán, bogi 
nyunk az ily műveletek utj 
megnyerni a szerbek bizalcj 

Érélytelenségnek bélyc 
hát a kormány magatartási 
férfiúink nem a tett emberi 
bet adnak az alakiságra, ml 
s ennek rovására is ra»T 
előbbihez.

De nemcsak ez a baj.| 
Kormánvunknak liihá j 

hogy nem tudja kellőleg 
azon egyéneket, a kiket eg 
sik nemzetiség közé ki k- | 

így történt ez közele 
megyei főispánnal. :Iüssle 
igy hívják a főispánt — ; 
letlenséggel fogadtatott a 
megyéjében, sőt ellette kJ 
az országgyűlésnél.

Lehetetlen itt. hogy 
hang legyen a kös _ gatá 
midőn a tőember, a korma 
ily bizalmatlansággái tógád 

Ily eljárások mellett

T V Rt :
szrotm ES M6|

Regény négy köte

lita St-hwwiK 3íár|

Második ré

Egy darabig a prépost -| 
gége és egyéb jó tulajdonai 
nő közötti beszélgetés tárgya 
iatkozott a grófné:

— Hallotta Auróra, h gyj 
usnak Párisban szerrirai kaf 
egy férjezett nővel, mely mii 
oda kellett hagynia Frsnczir 
kívül azt állítják, hogy párbd 
ném tudni van-e e hímek v|

— Merem kérdeni. k'| 
grófnő ? kérdi Auróra.

— Testvérem gye1 mekl 
gróf említette, hogy Párisi 
beszélni A Urániáéról, és atal 
ták, miszerint a hadnagy ázol 
utazott el, mert mást helyezi 
ok folytán engem érdekelne] 
gést megtudni. Ha tuduz vi


